

三门县海游街道中心小学——

落实"双减"校园"动"起来

≥ 台州农信 | 惠农兴商 伴您成长

<u> 本报记者章雪瑶</u>

作为"双减"政策落地的第一学 期,新学期以来,三门县海游街道中 心小学坚持"津润心灵,明亮人生"的 办学理念,不断优化教学体系、创新 教研活动、完善作业改革、丰富课后 托管服务,让整个校园真正地"动"了 起来。

集体备课+作业改革, 教师"动"起来

近日下午,三门县海游街道中 心小学的30多名语文老师围坐一 堂,对三年级即将开展的新课程进 行集体备课。借"双减"之机,该校教 师在每周固定时间进行大单元集体 备课,让教学资源实现共享,集体智

"我们语文组一般是每周三进行 集体备课,每个老师都有自己主要负 责精备的单元,先提前完成初始教 案,再在集体备课环节与其他老师一 起讨论,不断修改完善。"该校语文老 师梅小娇说。

在集体参与备课的过程中,老师 们发现,除了完成教学任务以外,还 需要更多地关注备课教学的时效性、 课堂学习的深度以及课后作业设计 的科学性和针对性。

"我们创新了一个'多学科整合 式'的大作业模式。比如,四年级语 文第三单元的语文要素是感受作者 连续细致的观察,学写观察日记。还 布置了主题为《小小豆芽生长记》的 跨学科项目式作业,科学老师指导 学生观察豆芽的生长过程,数学老 师指导孩子测量、统计豆芽生长的 相关数据。作业覆盖多学科,可以大 大提升孩子们的整体思维能力。"梅 小娇说,减负的同时增添了不少学 习乐趣

拓展课程+课后托管, 课程"动"起来

新学期伊始,该校根据教师自身 特长和学生需求,增设了多门拓展课 程,打造更加多元的课程体系。目前, 学校共有15门拓展课程。

"拓展课的内容很丰富,有音 乐类、体育类、知识拓展类等等, 像我喜欢唱歌,就选了合唱课,课 程很有趣,也让我的歌唱水平得 到了提升。"该校五年级学生叶懿 轩说道。

此外,海游街道中心小学还严格 按照"双减"政策规定,充分利用课后 服务时间,探索"1+X"课后托管服务 模式。"1"即提供以看护和自主作业 整理、辅导为主的基础服务托管,保 证孩子们在校完成当天全部家庭作 业;"X"即提供有利于学生综合素质 提升的兴趣类拓展课程,赋能孩子们 的个性发展。

"学校的拓展课和课后服务,能 让孩子们在学习的同时,有更多时间 去探索世界、全面发展。"一位学生家 长说。

劳动教育+行为养成, 学生"动"起来

"'双减'之后,作业减少了,如果 能够让孩子们在空闲的时间学着做家 务就更好了。"在与家长的沟通中,海游 街道中心小学的老师们发现,多数家 长希望提升孩子们的劳动实践能力。

为此,海游街道中心小学制定了 《家庭劳动教育实施方案》,在全校推 ⁻ 劳动教育,让学生们化身"家庭小 助手",在家长的带领下,学习各种家 务劳动技能,养成良好劳动习惯,体 验劳动的快乐。

学校根据孩子的年龄特点,从 个人生活起居、家庭劳动、生活体验 等方面设置了"家务菜单",供孩子 们自由选择。家长借助《家校联系手 册》,做好孩子每日或每周的家庭劳 动记录,学校也会结合学生自评、家 长意见、学生技能等,陆续开展激励 性评价。

寒潮起 忙抢收

11月8日,在温岭市新河镇郑 洋新村,农民们正在抢收晚稻。寒潮 来临时,新河镇农民抓住时机收割、 晾晒2.6万亩晚稻,确保颗粒归仓。

本报通讯员 林绍禹摄

6月28日,郭修伟请来了省文保专家 黄贵强(浙江省古建筑设计研究院副

院长)、陈维亮(省古建院建筑遗产五 室主任)就净土寺塔的保护立项,来现 场踏勘指导。10月12日,郭修伟拜访 了台州学院创业学院院长周瑶,拟邀 请台州学院大学生乡村振兴创意大赛 团队,就瑞岩村创3A旅游景区帮助谋 划设计,双方初步达成合作意向。

在郭修伟牵线搭桥下,目前瑞岩净 土寺塔修复和环境保护立项前期准备 工作完成,已顺利进入立项申报程序; 瑞岩村龙潭坑的旅游开发合作正和黄 岩交旅集团对接洽谈;通过共富车间, 为瑞岩村争取到30万元资金……瑞岩 村迈出了乡村致富第一步。

温多孔砌砖,年产值预估达1.2亿元。

两个项目均依托云端数字化控 制系统,全程采取流水作业智控、产 品质量精控、环保能效测控措施,形 成"一体化、规范化、规模化"的建筑 垃圾及非黏土资源回收、利用双体 系,打通固废、半固废资源化回收利 用领域产业链。

架起乡村资源开发利用的桥梁 来考察,为所驻村带来了发展新契机。

<u>本报通讯员孙蕾赏</u>

11月7日下午,台州巴西商会会 长徐定伟,来到黄岩北洋镇瑞岩村, 就共同富裕(共富车间)和村两委、指 导员商议探讨。徐定伟是农村指导员 郭修伟邀请来的。

来自台州市委统战部的市派农村指 导员郭修伟,派驻黄岩区北洋镇瑞岩村 后,上牵下联,请来了一批又一批客人前

通过了解村情、村史,走访黄岩 区政府及相关部门,郭修伟发现,瑞 岩村有悠久的佛教文化、优美的自然 环境、丰富的山地和林地资源。随后, 他便主持召开有村两委、驻村干部、 北洋镇部分领导参加的"诸葛亮会", 拟定了瑞岩村发展设想

市派农村指导员郭修伟-

6月17日,在郭修伟的联络下,瑞岩 村迎来了台州侨商会会长林文清和海外

箬横:启动建筑垃圾资源化回收利用

侨团的侨领们。他们带着共同致富的愿 景来到瑞岩村,踏勘村容村貌、了解村情 村史、参观瑞岩寺。在带富结亲对接会 上,就如何发挥瑞岩村悠久的佛教文化 优势和丰富的山水自然条件优势,挑选 帮扶项目、帮助提高村集体经济收入、带 动村民共同致富等进行了深入的交流。

针对村里的省文保瑞岩净土寺塔 发、滴滴泉景区开发和古瓷窑保护等,

据了解,箬横镇盘马山建筑垃圾资 年消纳量100万吨,年产值达2亿元。 东浦农场非黏土烧结砖项目拟投 源化回收利用项目位于新屋村盘马山南

本报讯(通讯员江文辉)近日,温 岭市箬横镇两个建筑垃圾资源化回 收利用项目正式运行,分别是盘马山 建筑垃圾资源化回收利用项目和东 浦农场非黏土烧结砖项目。

蓝天小区建于2001年,是禁门镇

'虽然占据着楚门镇中心的好位

2015年,在楚门镇引导下,"天宜"社

最早的商品楼小区,也是楚门镇当时为

数不多的新建高档住宅小区。然而,由

于无物业、无业主委员会,小区一直处

于无序状态,长期以来垃圾无人处理、

置,却因为脏乱差,不少住户都想搬

工正式介入蓝天小区社会重建工作,对

298户居民进行人户调查,摸清住户需

求。"当时真的很困难,第一次召开业主

会议时,只有20几个住户参加,大家对我

们都不信任。"张露娜说,他们就厚着脸

皮去跟住户"搭讪",滚雪球一样联系上

小区住户,了解他们的需求,并积极动员

小区热心住户,鼓励他们参与小区重建。

绿化带杂草丛生、偷盗事件时有发生。

(上接第一版)

离。"张露娜说。

侧地块,总投资1.05亿元,总用地面积 28.5亩,总建筑面积2.3683万平方米。投 产后,可实现建筑垃圾资源化回收利用

"楚门社工"张露娜

届业委会终于成立了,聘请新的物业公

司进行社区环境规划和治理。业委会有

户之间的关系,建立QQ群、微信群,让业

主们可以在这里畅所欲言、彼此沟通,慢

小区的社区重建工作,逐步接手玉环其他

辖区"问题"社区重建,先后为玉环8个小

小区居民全面深度参与小区建设,让

社区生活变得更加美好。"张露娜说。

区重新组建业委会,提升居民自治能力。

慢地整个小区氛围好起来。"张露娜说。

了,物业有了,小区面貌逐步改善。

在一群人的努力下,蓝天小区第三

"小区面貌变好了,我们也协调了住

2017年,张露娜团队彻底脱手蓝天

"通过这样的社区重建服务,不少

孵化团队,带领青年服务

对张露娜来说,最有成就感的事

资1.3亿元,总占地面积70.76亩。建成 投产后,可年消纳建筑废土等27万吨, 实现年产17.5万立方米非黏土烧结保

情,还是培养了一个专业社工团队。

社工和3个实习生。

改两轮。

持有专业资格证书的社工,4个专职

叫齐同事开会,并把每周工作细节逐

一罗列,像切大饼一样,一块块分给

同事。"手把手带,打电话也要亲自培

训,计划书也要全部发到我这,至少

初办"天官"时,只有张露娜一个

刚开始运行时,张露娜每周都要

2014年3月,张露娜带着同事办

"10个小孩子的家长里,七八

了3个儿童兴趣班,分别是英语、手工

和棋艺,受到家长的欢迎,这也让张

露娜收获了第一批义工。

张露娜的团队,也从那个时候慢 慢成长起来。

裘威巍是楚门天宜社工服务社 的负责人,2013年社工专业本科毕业 后在广州从事长者服务的社工工作。 听说家乡有了社工组织,立刻从广州 辞职人职"天官"。"当时和露娜一起 策划春晚,一起做公益兴趣班,在这 个大家庭里成长,慢慢开始独当一 面。"裘威巍说。

除了裘威巍,陆浩也在"天宜"找 到自己的工作价值。在楚门"天宜"工 作了4年,陆浩带着同为"天宜"社工 的妻子来到路桥成立天宜分支机构, 专门为未成年人矫正服务。

8年来,"天宜"社工从最初的3 人,发展成现在的72名持证社工和6 名行政人员,以及4000多名志愿者的 专业社工团队。团队累计帮扶个案 3392个,专业小组75个,志愿服务逾

个都会成为我们的义工,慢慢通过 他们吸收到更多义工。"张露娜说, 同事在兴趣班上学会了和孩子、家 长打交道,为之后做好服务奠定了

台州企业"寻宝"进博会

(上接第一版)

米高(台州)跨境电商有限公司 总经理王益明在进博会上,除了采购 一些进口产品外,还积极与国际数字 化跨境产业服务商、海外仓等公司对 接洽谈,寻求合作机会。"如果有好的 跨境产业服务贸易产品,我们会以合 作的方式购买服务。'

在王益明看来,要加大公司在国 外海外仓的投入力度,设立更多的公 共仓需要快递公司及海外仓公司的 配合。"我们现在也在寻求全流程、一 体化的服务理念,在打造跨境电商全 流程服务,通过与众多公司的对接洽 谈,我们得到很多指导性意见。"

"这次进博会,这些企业全产业链

跨境电商布局和服务模式给我们很大 的启示。"陪着王益明一起到现场寻求 合作机会的天台县跨境电商服务专班 组人员表示。"我们天台也很需要打造 龙头的、顶尖的跨境运营商或者全产 业链的跨境产业,可以推动天台的汽 车用品发展,推动产业转型升级。"

据了解,天台连续多年入围"中

国电商百佳县"前十,去年全县汽车 用品电商销售额破400亿元,其中跨 境电商超过20亿元。另外,橡胶制品 去年电商销售额也超过100亿元,跨 境电商10多亿元。

"天台现在的跨境局限于卖货, 这次进博会看下来,我们感觉到许多 企业已经从全产业链跨境,在运输、 采购、出货、报关、海运等方面具备一 条龙服务。这非常值得我们学习。"天 台县商务局副局长裘宏严说。

时政要览

我市举行庆祝第22个 中国记者节座谈会

本报讯(记者柯 璐)11月8日下 午,我市举行庆祝第22个中国记者 节座谈会,省级驻台新闻媒体、市县 各新闻单位的新闻工作者代表欢聚 一堂,共同庆祝自己的节日。市委常 委、宣传部部长蒋冰风出席会议。

今年以来,全市新闻战线和广大 新闻工作者紧紧围绕庆祝中国共产 党成立100周年这条主线,策划组织 了系列融媒体新闻行动,推出了大量 精彩报道,媒体深度融合工作实现了 新突破,舆论引导和新闻管理工作取 得新进展新成效。

会议强调,今年是中国共产党成 立100周年,新闻舆论战线要认真贯 彻习近平总书记对新闻舆论工作的 要求,深入回顾总结、传承弘扬百年 来党的新闻舆论工作优良传统和宝

贵经验,忠实履行新闻舆论工作职责 使命。要旗帜鲜明讲政治,始终将忠 诚于党、忠诚于人民摆在首位,自觉 传播党的声音,反映人民心声,争做 马克思主义新闻观的护旗手。要服务 大局讲担当,围绕中心工作大力开展 重大主题宣传,加强融媒体新闻精品 创作,多出沾泥土、带露珠、冒热气的 好新闻、好作品,争做讲好台州故事 的先行者。要热爱工作讲奉献,把牢 正确导向、敢于发声亮剑、勇于吃苦 奉献,不断加强自身本领能力建设, 增强脚力、眼力、脑力、笔力,争做新 闻舆论工作良好形象的代言人。

会上,来自一线的6位新闻工作者 代表结合各自工作经历,作了交流发 言。会议还宣读表彰了台州市第十二届 文化曙光奖(新闻作品类)获奖作品。

黄岩海绵城市建设 实施方案通过评审

本报讯(通讯员张彬辉)近日, 《黄岩区海绵城市建设实施方案 (2021-2025年)》专家评审会召开 黄岩区财政局、区发改委、区住建局 等相关负责人及有关评审专家听取 了设计单位的详细方案介绍。经充分 讨论,方案顺利通过评审。

实施方案编制为2021-2025年, 与"十四五"相协调并兼顾远期2035 年的目标。编制范围为黄岩区中心城 区,划定不少于2025年建成区55%的 海绵城市建设面积,流域性工程研究 范围扩展至黄岩全区。通过加强城市 规划建设管理,充分发挥建筑、道路和 绿地、水系等生态系统对雨水的吸纳、 蓄渗和缓释作用,有效控制雨水径流, 实现"自然积存、自然渗透、自然净化" 的城市发展方式,并将滨水景观与城 市防洪排涝有效结合,促进人水和谐 的生态文明建设,改善城市人居环境。

路桥区妇女儿童 服务中心开馆

本报讯(记者钟露雅)"小朋友 们,欢迎大家来到陶艺课堂……"11 月7日上午,路桥区妇女儿童服务中 心开馆,吸引辖区内500余位家长儿 童前来体验。

路桥区妇女儿童服务中心立足 家庭主阵地,围绕服务女性、儿童两 大主体,打造"生命绽放的童年院子" "魅力幸福的女性家园""同频共振的 家长基地"三大品牌,全力提升路桥 区妇女儿童素质,营造注重家庭家教 家风的良好氛围。

据悉,该中心建筑面积约4000 平方米,按体能、语言、思维、手工、探

索、艺术六大类别,推出形体礼仪、烘 焙、油画、围棋、科学探索、轮滑等30 多门课程,其中,4门为亲子课程。首 期共开设100个班,1500余位学员报

此外,路桥区妇联还推出家庭建 设综合平台,为辖区内妇女儿童提供 权益维护、情感咨询、家庭教育等公 益服务。

"接下来,将邀请各领域专家作 为教学督导员,进行听课指导,并成 立研学教育基地,推出四季研学课 程,打造路桥品牌。"该中心主任林平 表示。目前,已有11位专家人驻。



近日,在玉环市清港镇垟根村文旦种植基地里,当地村民忙着采摘玉环 本地文旦,一派繁忙的丰收景象。据了解,目前玉环本地文旦价格在4到5元 一斤。 本报记者**聂杨波**摄



11月7日,温岭市滨海镇,浙江岭农生态农业发展有限公司厌氧反应器等 沼气发电系统与周边宽阔的沿海防护林、稻田、塑料大棚等,构成一幅美丽的 和谐画卷。该公司为处理生猪养殖过程中产生的排泄物污染,建成目前台州 市最大的沼气发电项目。这个沼气发电系统年处理污水18.25万吨,产出沼气 54.75万立方米,年发电87.6万度。 本报通讯员刘振清摄



临海市民卡有限公司招聘 国企 正式编制,办公室文秘,本科及以上

学历,连续一年及以上相关工作经 历。详情关注临海市民卡公众号 电 话:85139635

商业综合楼出租:中国石化集团资产经营管理有限公司浙 江石油分公司温岭石油支公司办公大楼(温岭市三星大道105号)约4800 平方米拟对外出租,可整体或部分出租,租赁用途和资质需经出租方审核确 定。租赁价格按照市场评估价格基础上双方洽谈,如有多方租赁,则采取竞 标方式确定租赁方。联系人:郭先生13605867677

遗失台州海亚液 压机械有限公司公章 一枚,号码: 3310020188211, 声明 作废。

遗失玉环市丽君 文化艺术咨询有限公 司财务专用章一枚,财 务专用章编码: 3310210319148, 声明

遗失温岭市老牌 台球桌厂公章一枚;法 人狄刚琴印章一枚,声

遗失玉环千霆汽 车零部件有限公司遗 失公章一枚,编号: 3310210164683 声明 作废。

减资公告

台州日磊建材有限

公司(统一社会信用代 码:91331002MA2HJE-EX7C)经股东会决议。 拟向公司登记机关申 请减少注册资本,注册 资本由100万元减至 60万元,请相关债权 人自公告之日起45日 内向本公司提出申请 要求清偿债务或提供 相应的担保,特此公

台州日磊建材有限公司 2021年11月9日 债务债权公告

温岭市创星文化 教育培训学校有限公 司拟转登记为非营利 性培训机构。债权人 自本公告日起四十五 日内,可以向本公司提 出清偿债务或提供相 应担保请求。特此公 告。

温岭市创星文化教 育培训学校有限公司 2021年11年9日

减资公告 台州兆一达船务

有限公司经股东会决 定,将公司注册资本由 原壹亿捌仟捌佰万元 减资到陆佰陆拾陆万 元;请债权人自接到本 公司通知30天内,未 接到通知的本公司发 布之日45天内要求本 公司清偿债务或提供 相应的担保。特此公

台州兆一达船务

2021年11月9日 债权债务公告 温岭市博硕睿麟

文化教育培训学校有 限公司拟转登记为非 营利性培训机构。债 权人自本公告之日起 四十五日内,可以向本 公司提出清偿债务或 提供相应担保请求 特此公告

温岭市博硕睿麟文化教 育培训学校有限公司 2021年11月9日

关于查找弃婴(儿童) 生父母公告



孩 2017 年1月 24 日 出生 2017年1月24日早上

6点左右发现被遗弃 在临海市括苍镇井东 村马王溪桥头,被捡拾 时放置在一个纸箱里 身上包着一块布,里面 穿着一套粉红色衣服, 还有一张纸条写着 "2017年1月24日" 请该弃婴(儿童)生父 母或其他监护人自公 告之日起60天内与临 海市民政局联系认领, 逾期未认领的,视为查 找不到生父母的弃婴

> 临海市民政局 2021年11月9日

(儿童)。联系电话:

85280156